

Автономная некоммерческая организация дополнительного образования

Межрегиональный многопрофильный центр «ПЕТЕРБУРГСКОЕ ОБРАЗОВАНИЕ»

Санкт-Петербург, 191186, ул. Казанская, д. 7, тел. (812) 312-99-87, spb-edu@mail.ru OГРН 1147800000094 ИНН 7840290971 КПП 784001001

18.10.2021	No	329
На №	от _ в С ійско іого и л	итературы
«Язык. Культур	oa. T	ворчество»

Муниципальные органы управления образованием

Общеобразовательные учреждения

Центры дополнительного образования детей и молодёжи

Информационное письмо

Межрегиональный многопрофильный центр «Петербургское образование», Санкт-Петербургский межрегиональный центр «Образование без границ» совместно с высшими учебными заведениями Санкт-Петербурга при поддержке Совета муниципальных образований Санкт-Петербурга проводят в очном и дистанционном формате 16-20 ноября 2021 года в Петербурге ежегодный 16-й Всероссийский молодёжный образовательный фестиваль русского языка и литературы «Язык. Культура. Творчество», посвящённый 200-летию со дня рождения Николая Алексеевича Некрасова (далее – Фестиваль).

Цель Фестиваля — сохранение и популяризация русского языка и русской литературы; развитие основ патриотического воспитания, укрепление чувства уважения к русскому языку как государственному языку и средству межнационального общения народов Российской Федерации; формирование у молодёжи интереса к изучению русской и мировой литературы; содействие в развитии научно-исследовательской, творческой деятельности учащихся; популяризация российской науки, культуры и образования в молодёжной среде, ознакомление с литературной историей Санкт-Петербурга.

Программой Фестиваля предусмотрено проведение презентации и защиты исследовательских работ, посвящённых русской классической литературе, мировой литературе, жизни и творчеству Н.А. Некрасова, литературе малой родины, лингвистике, стилистике русского языка и культуре речи; конкурса эссе и конкурса перевода литературного произведения английского автора на русский язык; олимпиад по литературе и русскому языку; смотра-конкурса чтецов к 200-летию со дня рождения Н.А. Некрасова «Я песни родине слагал!», конкурса «Собери сказку», посвященного сказкам А.С. Пушкина; литературно-познавательных викторин, посвящённых жизни и творчеству русских писателей и поэтов; конкурса «Визитная карточка команды» и профориентационных встреч в ведущих вузах Санкт-Петербурга.

В рамках культурно-образовательной программы Фестиваля состоятся: обзорная экскурсия по городу «Парадный Санкт-Петербург», посещение Всероссийского музея А.С. Пушкина, Мемориального музея-квартиры Н.А. Некрасова, Музея Ф.М. Достоевского, Литературного музея Института русской литературы (Пушкинский Дом) и дополнительно — посещение Государственного Эрмитажа, спектакля «Горе от ума» Театра «Пушкинская школа Владимира Рецептера» по комедии А.С. Грибоедова и балета «Баядерка» в Михайловском театре на музыку Людвига Минкуса. Посещение театров Санкт-Петербурга возможно посредством «Пушкинской карты».

К 310-летию со дня рождения М.В. Ломоносова будет организована экскурсионная программа с посещением Музея М.В. Ломоносова и Музея этнографии и антропологии имени Петра Великого (Кунсткамера).

Для старшеклассников и учителей русского языка и литературы в программе Фестиваля состоится Мастер-класс «Подготовка к итоговому сочинению» (автор — Татьяна Владимировна Жаркова, кандидат филологических наук, доцент, старший преподаватель кафедры медиалингвистики Института «Высшая школа журналистики и массовых коммуникаций» Санкт-Петербургского государственного университета). По итогам мастер-класса старшеклассники и педагоги получают сертификаты.

Лауреаты конкурсов, проводимых в рамках Фестиваля, награждаются дипломами, медалями, кубками и памятными призами. Команды-победители получают право льготного участия во Всероссийском молодёжном образовательном фестивале русского языка и литературы «Язык. Культура. Творчество», посвящённом празднованию Дня русского языка и Пушкинского дня России (7–11 июня 2022 года).

Дипломы победителей и призёров конкурсных мероприятий Фестиваля пополняют личные портфолио учащегося и учителя (научного руководителя). Индивидуальные достижения в образовательной, олимпиадной, научно-исследовательской деятельности учитываются при поступлении в колледжи и вузы России.

К участию в Фестивале приглашаются школьники 5-11-х классов общеобразовательных учреждений всех видов, гуманитарных лицеев, филологических, лингвистических и гуманитарных профильных классов, учреждений дополнительного образования детей, а также студенты младших курсов высших и средних профессиональных учебных заведений. Предусмотрено командное и индивидуальное участие в мероприятии. Возможно дистанционное участие без приезда в Санкт-Петербург. Рекомендуемый состав делегации: 10 учащихся и руководитель делегации. Дополнительно в состав делегации может быть включён один учащийся из числа социально незащищённой категории детей для участия в Фестивале на льготной основе.

Фестиваль в очном формате реализуется для малочисленных групп учащихся с соблюдением всех санитарных требований.

Просим оказать информационную поддержку и рекомендовать учащимся образовательных учреждений вашего учебного заведения, города (региона) очное или дистанционное участие в 16-ом Всероссийском молодёжном образовательном фестивале русского языка и литературы «Язык. Культура. Творчество», посвящённом 200-летию со дня рождения Николая Алексеевича Некрасова.

Заявки принимаются до 8 ноября 2021 года.

Оргкомитет: 191186, Санкт-Петербург, а/я 82, телефон (812) 312-99-87, факс 314-71-82, e-mail: spb-edu@mail.ru, http://www.mir-edu.ru, http://wk.com/education_spb. Руководитель проекта: Полупанова Наталья Владиславовна, 8-963-317-55-22.

Tofr

Директор

Н.В. Полупанова